



Cserszegtomaj Nagyközség Polgármestere

Az előterjesztés ellen törvényességi szempontból kifogást nem emelek.

Dr. Varga András  
jegyző



**Előterjesztés**  
**Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testületének**  
**2022. június 29-i testületi ülésére**

**Tárgy:** Önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő állami támogatásáról szóló pályázati kiírás

**Előterjesztő:** Elekes István polgármester

**Előterjesztés készítette:** Ádámné Szilágyi Mária szociális ügyintéző  
Németh Péter pénzügyi ügyintéző

**Tisztelt Képviselő-testület!**

A belügyminiszter - az államháztartásért felelős miniszter egyeztetésével- pályázatot hirdet a Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény (a továbbiakban: költségvetési törvény) 3. melléklet 2.2.1. pontja szerinti települési önkormányzatok **szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó támogatására.**

A Kormány az idei évben is segítséget kíván nyújtani a rászorulóknak részére, ezért kihirdetésre került a támogatás átcsoportosításával kapcsolatos Korm. határozat, valamint a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő támogatásáról szóló pályázati kiírás.

Az igénylési feltételek:

- pályázati Igénylő Adatlap,
- a pályázat benyújtásáról szóló képviselő-testületi határozat másolata, mely tartalmazza a saját forrás biztosítására vonatkozó igazolást.
- az ÁVR. 75. § (2) bekezdése szerinti nyilatkozatok

Minőségi követelmények:

- a tűzifa vásárlás esetén a támogatást az önkormányzat +/- 5 % elfogadott tűréshatáru, átlagosan 100 cm hosszú, 5-35 cm átmérőjű tűzifának kizárólag a fővárosi és a megyei kormányhivatal erdészeti igazgatóságai által nyilvántartott erdőgazdálkodóktól történő megvásárlásra fordíthatja. A kemény lombos vastag tűzifa esetében a megvásárolt tűzifa mennyiségének legfeljebb 5 %-a lehet a nem kemény lombos fajokból származó. (Erdészeti tájékoztatása szerint nem árulnak nem kemény lombos fafajtát.)
- Szén vásárlása esetén a támogatást az önkormányzat 20-40 mm átmérőjű barnaköszén vásárlásra fordíthatja.

Amennyiben a meghatározott minőségi követelményeknek megfelelő tüzelőanyagot (tűzifa, illetve barnaköszén) az önkormányzat kedvezőbb áron tudja beszerezni, mint ami a pályázati kiírásban

meg van határozva, akkor dönthet úgy, hogy a támogatott mennyiségnél többet is vásárolhat, ilyenkor azonban a szükséges önerő összegét nem csökkentheti, hanem a többletvásárláshoz mérten arányosan több önkormányzati önerőt is kell biztosítania.

A támogatást az a települési önkormányzat igényelheti, amelyik a szociális rászorultság és a 2022. évi igénylés részletes feltételeit – legkésőbb a tüzelőanyag megvásárlását követő 10. napon hatályba lépő – rendeletben szabályozza akként, hogy

- a) a szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény szerinti aktív korúak ellátására, időskorúak járadékára, vagy – tekintet nélkül annak természetbeni vagy pénzbeli formában történő nyújtására – települési támogatásra (e támogatásban részesülők körül különösen a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viselésével kapcsolatos támogatásban részesülők) jogosult előny élvezzen,
- b) a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvényben szabályozott halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő család élvezzen előnyt, és
- c) háztartásonként legfeljebb 5 m<sup>3</sup> tűzifa vagy 10 q szén biztosítására kerüljön sor, valamint
- d) vállalja, hogy a szociális célú tűzifában vagy szénben részesülőtől ellenszolgáltatást nem kér.

Amennyiben a korábbi években meghozott rendelet szerint dönt az Önkormányzat a tüzelőanyag támogatás elosztásáról, úgy ezen rendeletnek is tartalmaznia kell a pályázati kiírásban foglalt feltételeket.

A támogatást a Kedvezményezett átlagosan 100 cm hosszú, 5-35 cm átmérőjű tűzifának kizárólag a fővárosi és a megyei kormányhivatal erdészeti igazgatóságai által nyilvántartott erdőgazdálkodóktól történő tűzifa megvásárlására fordíthatja, ellenkező esetben az elnyert támogatás teljes összegének visszafizetését vonja maga után.

A támogatás formája: vissza nem térítendő költségvetési támogatás.

A pályázati kiírás alapján megvásárolt tüzelőanyagot 2023. február 15-éig kell kiosztani a rászorulóknak részére, a támogatás teljes összegének pénzügyi felhasználásáról pedig legkésőbb 2023. március 31-éig kell elszámolni.

Bármilyen határidő be nem tartása esetén az elnyert támogatás részleges visszafizetését vonja maga után.

A szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatás címén 5.000,0 millió forint áll rendelkezésre.

Támogatásra a Belügyminisztérium 2021. január 1-jei adatok alapján az 5000 fő lakosságszámot meg nem haladó települési önkormányzat pályázhat.

**A tűzifa, valamint a szén szállításából – ideértve a rászorulókhöz való eljuttatást is – származó költségek az Önkormányzatot terhelik.** Az Önkormányzat naprakész nyilvántartást vezet a tárgyévve eső támogatásrész felhasználásáról tárgyév december 31-i fordulónappal, az éves költségvetési beszámoló keretében és rendje szerint számol el.

A pályázatban leírtak alapján, az önkormányzat egy fajta tüzelőanyag megvásárlásához igényelhet támogatást. A korábbi évekhez hasonlóan, Cserszegtomaj Nagyközség lakossága a tűzifát részesíti előnyben, így az alábbiak szerint adok tájékoztatást.

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata 2021. évben élt a meghirdetett pályázati lehetőséggel és összesen 108 m<sup>3</sup> erdei keménylombos tűzifa támogatásban részesült.

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a szociális célú tüzelőanyag támogatás helyi szabályairól szóló 19/2020. (X.26.) önkormányzati rendeletének feltételei alapján összesen 52 családnak nyújtott segítséget, kályha kész, keménylombos tűzifa formájában. Önkormányzatunk a Csillag VV Erdőgazdálkodási és Szolgáltató Kft-vel kötött szerződést a szociális tűzifa beszerzésére, aprítására, illetve a családokhoz történő kiszállítására. A visszajelzések alapján ügyfeleink elégedettek voltak és nagy segítséget jelentett számukra a támogatás.

Az igényelhető mennyiség 2022. évben Cserszegtomaj Nagyközségben: 178 erdei m<sup>3</sup>

Támogatott tűzifa: 16.500 Ft + 4.455 Ft ÁFA/erdei m<sup>3</sup> 20.955,- Ft

Maximálisan igényelhető tűzifa:

178 erdei m <sup>3</sup> fa x 16.500.- Ft	2.937.000.- Ft
+ÁFA	792.990.- Ft
<b>összesen:</b>	<b>3.729.990.-Ft állami támogatás</b>

Fa árkülönbözet összege (Erdészeti tájékoztatása alapján)

A tűzifa várható ára: 19.000.- Ft + Áfa (24.130, -Ft)

különbözet: 178 erdei m <sup>3</sup> x 2.500 Ft	445.000.- Ft
+ ÁFA	120.150.- Ft
<b>Összesen:</b>	<b>565.150.- Ft</b>

Szállítási költség (100 %-ban önkormányzatot terheli, az erdészettől való kiszállítás és a támogatásban részesülőkhöz való eljuttatása is):

Erdészeti tájékoztatója szerint a szállítási költség: (3.800 Ft+ÁFA x erdei m<sup>3</sup>)

Az erdészettől történő elszállítás költsége:

178 erdei m <sup>3</sup> tűzifa x 3.800,- Ft	676.400.- Ft
+ ÁFA	182.628.- Ft
<b>összesen:</b>	<b>859.028.- Ft</b>

A jogosultak részére történő kiszállítás, valamint az aprítás és hasogatás költsége Csillag VV Erdőgazdálkodási és Szolgáltató Kft. tájékoztatása alapján, családonként bruttó 13.000,-Ft/m<sup>3</sup>.

A 178 erdei m<sup>3</sup> tűzifa Cserszegtomajon az előző évek tapasztalatai alapján, kb. 50 családnak adható ki, így az aprítás, hasítás és a jogosulthoz történő kiszállítás költsége összesen: **bruttó 2.314.000,- Ft**. Az aprítás és hasogatás nem kötelező eleme a pályázati megvalósításnak.

A támogatás formája vissza nem térítendő költségvetési támogatás, mértéke kemény lombos fafajta esetében 16.500.-Ft/erdei m<sup>3</sup> + ÁFA. A támogatás felhasználásának feltétele a támogatáson felül kemény lombos fafajta esetében 1000,-Ft/erdei m<sup>3</sup> +ÁFA mértékű önrész vállalása. Fentiek alapján az önkormányzatnak **bruttó 226.060,-Ft** önerőt kellene vállalnia.

**A szociális tűzifa igényléséhez az önkormányzatnak várhatóan összesen 3.738.178,- Ft önrészt kell biztosítani.**



A fenti költségen kívül az Önkormányzat alkalmazásában lévő dolgozókra nézve plusz feladatot jelent a tüzelő rakodásával, szállításával kapcsolatban felmerülő munka elvégzése. Ennek költségei nem tartalmazzák a fenti elszámolást.

A szociális igazgatásról és szociális ellátásokról szóló törvény szerinti aktív korúak ellátásra, időskorúak járadékára, vagy – tekintet nélkül annak természetbeni vagy pénzbeli formában történő nyújtására – települési támogatásra (e támogatásban részesülők közül különösen a lakhatáshoz kapcsolódó rendszeres kiadások viselésével kapcsolatos támogatásban részesülők), valamint a gyermekek védelméről és a gyámügyi igazgatásról szóló törvényben szabályozott halmozottan hátrányos helyzetű gyermeket nevelő családnak előnyben kell részesülni. Háztartásonként legfeljebb 5 m<sup>3</sup> tűzifa vagy 10 q szén biztosítására kell, hogy sor kerüljön. **Az önkormányzatnak vállalnia kell, hogy a szociális célú tűzifában részesülőtől ellenszolgáltatást nem kér.**

A pályázatot elektronikus úton kell benyújtani. Az elektronikus rögzítés határideje: 2022. augusztus 31. napja.

Egyedi felülvizsgálat alapján a támogatás mértékét a megpályázott összeg keretein belül a miniszter állapítja meg akként, hogy a tűzifa igényekből elsődlegesen a 25 m<sup>3</sup> alatti mennyiségek, barnakőszén igényekből elsődlegesen a 100 q alatti mennyiségek teljesítését kell biztosítani. Az ezt meghaladó mennyiségek esetében csökkentett, az önkormányzat 202. évi OSAP 1206 szerinti adatgyűjtés alapján a rendszeres gyermekvédelmi kedvezményre jogosultak aktívkorú lakosságához (18-65 év) viszonyított arányát figyelembe véve kell a rendelkezésre álló előirányzatot felosztani.

A felosztás alapján a miniszter az igényelt mennyiségnél kevesebb tüzelőanyag megítélésére is jogosult. A benyújtott pályázatokról a rendelkezésre álló előirányzat erejéig legkésőbb 2022. szeptember 30-ig dönt.

Kérem a Tisztelt Képviselő-testületet, hogy a települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó tájékoztatást szíveskedjen megtárgyalni és eldönteni, hogy az önkormányzat nyújtson-e be pályázatot az adott feltételek alapján.

Cserszegtomaj, 2022. június 7.

Elekes István  
polgármester



**Határozati javaslat**  
**..../2022. (VII.29.) számú képviselő-testületi határozat**

Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete megtárgyalta „**Önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő állami támogatásáról szóló pályázati kiírás**” című előterjesztést és az alábbi határozatot hozta:

**A) változat:**

1. Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzata Képviselő-testülete a Magyarország 2022. évi központi költségvetéséről szóló 2021. évi XC. törvény (a továbbiakban: költségvetési törvény) 3. melléklet 2.2.1.pont szerinti települési önkormányzatok szociális célú tüzelőanyag vásárláshoz kapcsolódó kiegészítő támogatására támogatási igényt nyújt be, a pályázati kiírásnak megfelelően.
2. A Képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert pályázat benyújtására és aláírására, valamint felkéri a szükséges helyi rendelet előkészítésére.
3. A Képviselő-testület az önkormányzat 2022. évi költségvetésében biztosítja a pályázat végrehajtásához szükséges önerőt a települési önkormányzatok szociális feladatainak egyéb támogatása terhére 178.000, - Ft + ÁFA, azaz összesen bruttó 226.060, -Ft összegben.
4. A Képviselő- testület rögzíti, hogy a tüzelőanyag házhoz szállításának költségét az önkormányzat vállalja és a tüzelőanyag támogatásában részesülőktől ellenszolgáltatást nem kér.

**Felelős:** Elekes István polgármester

**Határidő:** a pályázat benyújtására 2022. augusztus 31.

**B) változat:**

1. Cserszegtomaj Nagyközség Önkormányzatának Képviselő-testülete a szociális célú tüzelőanyag vásárlásához kapcsolódó kiegészítő állami támogatás igénylésére nem nyújt be pályázatot.
2. Felkéri a polgármestert a szükséges intézkedés megtételére.

**Felelős:** Elekes István polgármester

**Határidő:** azonnal